



以史为鉴 奋发图强

湖塘桥第二实验小学党团员、少先队到烈士陵园举行公祭日活动



“种子不落在肥土而落在瓦砾中，有生命力的种子绝不会悲观和叹气，因为有了阻力才有了磨练。”我默默地想着夏衍的这句话，走上前向烈士纪念碑献上鲜花。

走出烈士纪念馆的时候，我的心中已经热血沸腾。松涛阵阵，我仿佛听见你们的嘱托：奋斗要能吃苦，能吃苦才能实现理想。是呀，在那个艰苦的岁月里，你们就是靠理想战胜困难，开辟出一片新天地。我右手握拳，用铿锵有力的誓言，表达我的决心。今天，我要像你们一样，不怕困难、刻苦学习，将来接过你们的接力棒，实现我们的伟大理想！

四(5)班 王奎涵 指导老师 杨秋霞

走进展厅，“理想之光不灭，信念之光不灭”，几个大字像一束光，刺破黑暗，照进我们的心灵。恍惚间，我感觉我们不是走在展厅里，而是走在历史的长河里，追寻着那道光芒，走进那个昏暗的年代。

先进的科技与雕塑有机融合，配合灯光，演绎着烈士们冲破乌云，战胜黑暗，带来光明的传奇历史。

纪念馆内，一张张珍贵的照片，一个个逼真的场面，一件件真实的文物，震撼人心的革命故事，一次又一次冲击着我的心灵。“长夜星光”中，烈士们充满力量的使命感，“破晓曙光”中，武进“义渡一号”的传奇故事，深深触动了我。

活动很快结束了，走出展厅，我手中高举的队旗在寒风中猎猎作响，我仿佛又听到了烈士们在战场上奋勇厮杀的吼声，听到了英烈们视死如归的坚定誓言，听到了先辈们对我们的殷切期待。

四(1)班 李涵 指导老师 陈雪娇

展馆外，同学们肃立，唱国歌，一起哀悼，一起祭奠。我们手里握着白色小雏菊，一朵朵摆放在墓碑前。

展馆内，“理想之光不灭，信仰之光不灭”映入眼帘，烈士们冲破乌云、战胜黑暗向我们走来，我内心无比震撼、敬畏。武进革命烈士纪念馆分为“长夜星光”“御侮火光”“破晓曙光”“续写荣光”四个部分。

参观完武进革命烈士纪念馆，我内心久久不能平静，作为祖国的

下一代，我们要努力学习知识，书写更辉煌的篇章！

四(9)班 杨瑞祺 指导老师 孙美芬

一路颠簸，我们来到了武进革命烈士纪念馆参加国家公祭日活动。走上台阶，来到桥上，桥下一片波光粼粼，而绿色的草地青翠欲滴，均匀地分布在两岸。我们整齐地排成四列，两两对齐，遥望思索间，一位老师走上前方的讲台，开始了公祭日仪式。“请湖塘桥第二实验小学的上来宣誓。”我可是代表班级来参加活动，这一刻我把腰挺得更直了，声音更洪亮了：“我们铭记，血雨腥风，民族屈辱；我们奋斗，励精图治，敢于担当；我们许诺，发愤图强，圆梦中华！”铮铮誓言是我们每个少先队员心中最强的声音。

四(10)班 章文悦
指导老师 王敏燕

我们跟随老师走到了展厅里。映入眼帘的是一个个逼真的石像，我知道，这是一个个在战场上牺牲的英雄。正因为有先烈们先赴后继，甘洒热血，才铸就了我们的美好今天。在石像的上方，是一个折屏，上面是2000多名战士的名字。走到了石像左侧，才真正进入到纪念馆里。纪念馆有四个主题，给我们印象最深刻的是：“御侮火光”和“破晓曙光”。1937年，抗日战争时期，武进地区的新四军挺身而出，成为燃烧侵略者的先锋火光，带领武进人民与日伪进行艰苦斗争，无数先烈前赴后继的牺牲与付出，换来了武进抗战的胜利。

从纪念馆回学校的路上，同学们激烈地讨论着，在这个中华儿女永远要铭记的日子里，在蜜罐里长大的我们明白了安定的生活来之不易。

四(7)班 张雨辰 指导老师 邓淑兰

2022年12月13日，是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日。进入烈士陵园，我们整齐列队，手捧鲜花，肃立在墓碑前，一同唱响了国歌；随后庄严默哀，用无声的方式纪念遇难的同胞和烈士们；献唱中国少年先锋队队歌——《我们是共产主义接班人》，以嘹亮、高亢的歌声，表达自己为实现伟大复兴的中国梦而时刻准备着的决心和志向；慢步绕纪念碑一圈，把我们对革命先烈和死难同胞们的无限崇敬，全部放进了手中的鲜花里，这枝献给他们的鲜花！

四(3)班 钱晗月 指导老师 张燕茹

铸铁军之魂 展少年风采

近期，武进区政平小学开展南一片少先队活动课研讨活动。常州市名人研究会副会长周二中先生、常州市关工委传统文化宣讲团讲师周星先生、南一片各校辅导员代表、优秀家长代表以及政平小学全体辅导员参加了此次活动。

政平小学六(3)中队在辅导员



“铸铁军之魂
展少年风采”活动
现场

王宇老师带领下，开展《铸铁军之魂 展少年风采》主题队活动。王宇老师精心准备，采用贴近生活的、富有感染力的材料，并合理使用多媒体技术，以良好的精神面貌为大家呈现丰富精彩的活动内容。

政平小学 李林/文 吉璐敏/摄

先烈们值得我们牢记，他们勇敢、不怕牺牲、勇猛顽强的精神令我们感到十分钦佩，我们“王香雄英雄中队”为了纪念新四军和传承红色精神开展了一次令人无比难忘的活动。

为了这次的活动，我们的小队排了许多关于新四军的节目，新四军和百姓们鱼水情深的故事，最令我难忘的是舞蹈《沂蒙颂》，这首优美的歌谣被我们清唱了无数遍，它为我们的活动增添了一抹色彩。

关于新四军和当地百姓的故事数以万千，首首民谣，也传进我们的心中，新四军同百姓谈心、干家务、下地干活，让老百姓的生活更加多彩丰富。

今天飘动的五星红旗和我们所佩戴的红领巾，都是为了纪念英雄、英烈们！无数次的战斗胜利，才让原先破败的中国变成如今这繁华的模样，是他们的付出，这才换来了我们现在的学习和生活条件。

六(3)班 陈思睿 指导老师 王宇

我们班开展了“铸铁军之魂，展少年风采”主题中队活动，我很荣幸当了本次活动的主持人，我的心情无比激动。活动在高亢嘹亮的《新四军军歌》中拉开了帷幕。

我们歌颂铁军的英雄风采，他们在熊熊抗日烽火中用鲜血和生命锻造了伟大的新四军。队员们怀着一颗激动的心大声朗诵《水调歌头》，用优美动人的舞蹈来表达对新四军英勇战士的热爱，还有那传遍了整个江南的一首首抗日歌谣，更是表达了军民鱼水情谊深。

通过这些，让我们大家对新四军有了更深的理解。此次活动我们还回顾了假期队员们到红色基地

寻访的事迹，队员们来到礼嘉镇黄月英黄奶奶家，听她讲述发生在自己身上的革命事迹；来到杨桥中共地下交通站，在那里感受我们地下工作者为了革命事业艰苦奋斗的场景；来到洛阳瞿家村的“江抗”指挥部旧址，还有溧阳新四军江南指挥部纪念馆。通过对这些红色印记的寻访，让队员们更加牢记红色政权、新中国和今天的幸福生活来之不易。

六(3)班 闫越 指导老师 王宇

活动中，我们一起向新四军表达出我们的心声，欣赏词朗诵《水调歌头》，“南国异烽火，百战克时艰……”真正强有力地歌诗唱出了奋勇抗日的铁流军魂，大家热烈的掌声又接着响起……鏖战硝烟已散去，军民鱼水情谊深。随着我深情地主持，响起了一首优美的歌曲《沂蒙颂》，跳舞的队员们随之跟上音乐，舞动婀娜的身姿。一个个精彩的节目就这样一个接一个表演着，队员们和观摩老师沉浸在精彩纷呈的节目表演中。所有表演中，让人印象深刻的是最后和王老师合唱《江山》，在闫越的介绍下，我们用热烈的掌声欢迎王老师为我们演唱《江山》！悠扬的旋律响起，大家放声歌唱，音乐随之进入到高潮部分，所有人全部站了起来，手中拿着鲜艳的五星红旗摇摆着，洪亮的歌声响彻整个阶梯教室。请来参加我们活动的两位市级领导，看得也是热血沸腾，不断地鼓掌。最后，市新四军研究委员会的周二中伯伯肯定了我们的活动，他说节目让人十分感动，没想到政平小学竟然把这活动打造得这么丰富多彩！

六(3)班 龙蕙 指导老师 王宇

校园新闻

“智慧迸发 创意无限”

——常州市新北区泰山小学第十一届“金手指节”活动完满结束

本届金手指节沿袭了之前的巧手创作，发挥了当代小学生的创造力和想象力：一枝枝逼真纸花、一把把仿古团扇、一个个拼接马赛克作品……为学校的金手指馆注入了新的生机。各年级的传统美食传承篇和“校园吉尼斯”PK赛中，同学们不仅感受到了中华传统美食的博大精深，还在劳动实践中增

长见识、磨炼意志、体验到了新时代劳动教育的真正内涵。

泰山小学一年一度的“金手指”节深受师生和家长的喜爱，以文化传承梦想，用艺术浇灌心灵的金手指理念，必将“劳动”和“美”的种子播撒在泰小学子的心中，开出满园芬芳。

泰山小学 高燕